

C 10549

BESZÁMOLÓ JELENTÉS
A JÓZSEF ATTILA TUDOMÁNYEGYETEM KÖZPONTI KÖNYVTÁRA
1963. ÉVI MŰKÖDÉSÉRŐL

XC 53178

SZEGED

1964

C 10549

BESZÁMOLÓ JELENTÉS
A JÓZSEF ATTILA TUDOMÁNYEGYETEM KÖZPONTI KÖNYVTÁRA
1963. ÉVI MŰKÖDÉSÉRŐL.

SZEGED

1964

BESZÁMOLÓ JELENTÉS

A JÓZSEF ATTILA TUDOMÁNYEGYETEM KÖZPONTI KÖNYVTÁRA

1963. ÉVI MŰKÖDÉSÉRŐL.

I.

Az évi működés általános jellemzésekor főként az egyetemi munka és a könyvtári munka viszonylataiban fellelhető összefüggésekre érdemes rámutatnunk. 1963-ban - megítélésünk szerint - erősödött az a felfogás, amely szerint az egyetemi könyvtárak hatékony munkálkodása, fejlesztésük irányának helyes meghatározása a felsőoktatás oktatási és kutatási feladataihoz való szervezesebb kapcsolódással biztosítható. Ezt a tendenciát tükrözték azok a jelenségek, amelyek az egyetemi igényekből voltak kiolvashatók, erre mutattak az egyetemi könyvtárigazgatók múlt évi kollégiumi ülésain szereplő témák, ezt támasztotta alá a minisztérium felsőoktatási főosztályai részéről az egyetemi könyvtárak szolgáltatásai iránt 1963-ban megnyilvánuló figyelem.

Két oldalról is igazolható az egyetemi munka és az egyetemeken folyó könyvtári tevékenység az eddiginél szorosabb összekapcsolásának szükségessége. Egyik oldalon: számos újabb tényvel vált nyilvánvalóvá, hogy a könyvtári munka magasabb színvonala kibontakozásának, új szolgáltatások megszervezésének legfőbb üsztönsői az egyetemi életben évről-évre megnyilvánuló új vonások. Másik oldalon: több szempontból igazolást nyert, hogy bizonyos, ma még rendezetlen egyetemi könyvtárpolitikai problémák csak felsőoktatáspolitikai és tudománypolitikai összefüggésekben rendezhetők, oldhatók meg.

Könyvtárunk 1963. évi működésének adataiból és legfőbb jellemző vonásaiból kimutatható, hogy az egyetemi munka az elmúlt évben

is fejlődött, az oktató és kutató munka új jegyei megerősödtek. Növekedett azoknak az oktatóknak a száma, akiktől a hallgatók a tanulmányi munka új formáit, a kutató munka módszereit sajátíthatták el. A hallgatók munkája színvonalának emeléséhez - megítélésünk szerint - a könyvtári apparátus is hozzájárult.

A beszámoló jelentésre vonatkozó minisztériumi előírások ezuttal részletes, számszerű jelentést nem kérnek. Az értékelés azonban néhány leginkább jellemző számszerű eredmény feltüntetését igényli. Könyvtárunk 1963-ban - helyben olvasás keretében és kölcsönzés révén - 115.316 alkalommal összesen 429.052 könyvtári egységet (könyvet, folyóiratot) adott olvasóink kezébe. (1962-ben 109.613 alkalom, 387.514 könyvtári egység.) Az általános olvasóforgalmi adatokon túl azonban érdemes bizonyos elemző munkát végezni, a fő tendenciákat kutatni. Az elmúlt évre jellemző vonása volt szolgáltatásainknak, hogy növekedett a természettudományi hallgatók részéről jelentkező igény. Növekedett a természettudományi kar könyvtárunkat rendszeresen felkereső hallgatóinak száma. Azért hangsúlyozzuk ezt a körülményt, mert a Kar oktatói hajlamosak lebecsülni a központi könyvtár szolgáltatásait.

A tanév elején minden előbbi évnél magasabb színvonalon, sokoldalubban történt az elsőéves hallgatók könyvtárhasználatba való bevezetése; 436 hallgató számára adott lehetőséget az irodalomkeresés módjainak elsajátítására. Örvendetes tényként lehet megállapítani, hogy a Bölcsészettudományi Kar 3 intézete - az Irodalomtörténeti Intézet, a Német Nyelvek Intézete és az Orosz Intézet - a kutatási módszereket megismertetendő olyan konkrét szakdolgozati témákat adott ki hallgatóinak, amelyek kidolgozása szükségesszerűvé tette a könyvtári forrásmunkákban való elmélyülést, a bibliográfiai segédesszközök megismerését, a bibliográfiai munka alapelemeinek elsajátítását. Az Irodalomtörténeti Intézettől mintegy 40, a Német Nyelvek Intézetétől 15, az Orosz Intézettől mintegy 25 hallgató végzett 2 hónapon át könyvtárunkban - a folyóiratcsoport dolgozóinak a tájékoztatását is igénybevéve - ilyen jellegű kutatást.

A hallgatók érdeklődési körének bővítését, az önálló munkára ösztönzést, a nevelést célozták a múlt évben is megrendezett kiállításaink: számszerint tizenhármat. Közülük a Juhász Gyula, Gárdonyi, Krúdy és Babits évfordulóra, a Cirill-írás megalkotásának 1100. évfordulójára, valamint a tudományos diákkörök országos konferenciája alkalmából rendezettek emelkedtek ki gazdagabb könyv- és dokumentumanyagunkkal.

A tanulmányi munka színvonalának minőségi emelkedése, a hallgatók számának mennyiségi növekedése együttesen olyan követelményeket támaszt, amelyeknek könyvtárunk jelenlegi kereteivel csak nagy erőfeszítésekkel képes megfelelni. Már 1963-ban színvonalasabban és minden korábbi évhez képest nagyobb mennyiségben gyarapítottuk könyvállományunkat és szereztük be a legfontosabb segédkönyveket, a legkeresettebb műveket (megküzdve a külföldi beszerzések terén az elmúlt évben különösen jelentkező sok nehézséggel), fejlesztettük a hallgatók és oktatók jobb és gyorsabb tájékozódása érdekében katalógusainkat, növeltük tájékoztató szolgálatunk kapacitását, bővítettük a folyóiratok és hírlapok tanulmányozásának lehetőségeit, a felmerülő követelményeknek mégsem tudtunk mindenben eleget tenni, mert könyvtárunk jelenleg adott keretei között az olvasóhelyeket nem tudjuk szaporítani, a differenciált olvasószolgálatot sem könyvekkel, sem olvasóhelyekkel nem tudjuk tovább fejleszteni.

A kutató munka fokozódása is mérhető volt az elmúlt évben a könyvtár tevékenységének mutatóival. Alátámasztására felkészültebben vállalkozhattunk. Ha a tudományszervezés színvonala emelkedik, a könyvtári munkához is kedvezőbbek a feltételek. 1963-ban az országos távlati kutatási tervek ismeretében, egyetemünk oktatói tudományos tervének, az aspiránsok tematikáinak birtokában végezhetjük könyvtári munkánkat. A könyvtáros szakkörökben többször vitatott egyetemi bibliográfiai munkálatok, az oktatók szakirodalmi munkásságának bibliográfiai eszközzel történt gyűjtése és feltárása, a mi megítélésünk szerint vitatha-

tatlanul nagy mértékben elősegítette az egyetem kutatási területeinek beható megismerését. A 3150 bibliográfiai tételben rögzített szakirodalmi munkásság felöleli az egyetemen 1955-től 1961-ig kutatott témák széles körét, feltárásuk módot ad az intézeti kutatóműhelyek részfeladataiba való betekintésre, alkalmat nyújt a kutatási irányok felfedéséhez is. Szakreferensi munkaegyüttesünk tagjait az elmúlt év során - később részletebben válaszolt módon - arra igyekeztünk felkészíteni, hogy ismerjék meg kutatóink eddigi munkásságát, tájékozódjanak jelen kutatási témáikról.

A kutató munka alátámasztása érdekében kifejtett tevékenységet értékelve arról győződünk meg, hogy az oktatókkal, kutatókkal való személyes kapcsolat fokozódása - a kiadványokban megnyilvánuló dokumentációs tevékenység nehezen mérhető hatékonyságával szemben - hitelesen mutatja a könyvtári szolgáltatások lehetőségeit és vitathatatlaná teszi a kutató munka érdekében végzett tevékenység hasznosságát. Arról nincs egzakt képünk, hogy a figyelőszolgálat keretében 87 megrendelő intézmény (51 egyetemi, 17 főiskolai tanszék, az orvostudományi egyetem és 18 városi intézmény, vállalat, stb.) számára 12.039 esetben nyújtott tájékoztatás (figyelőcédulán) mennyire volt hatékony. Biztosan tudjuk azonban, hogy a tájékoztató szolgálat keretében - a technikai referensz-tevékenységen, az irodalomkutatás metodikai tanácsadásain túlmenően - 3.500 esetben adtunk feljegyzésre méltó szóbeli és írásban rögzített olyan tájékoztatást, amely konkrét, meghatározott igénnyel függött össze és 19 jelentősebb témabibliográfiát állítottak össze a tájékoztatásban közreműködő munkatársak - ugyancsak konkrét igények alapján. A szakirodalmi tájékoztatás hiteles mérlegének felállítását követeli, hogy könyvtárunk a jövőben még inkább egységben szemlélje és értékelje a kutatást szolgáló tevékenységét és elemezze a nem publikációs céllal készült bibliográfiák összeállításával, valamint a rutin olvasószolgálati munkán túlmenő információk nyújtásával kapcsolatos teljesítményeket is. Ez a felismerés

Ösztönözni fogja az olvasó- illetve tájékoztatószolgálat keretében végzendő igény- és hatásfokvizsgálatokat.

Az egyetem tudományos rektorhelyettesének apparátusától kapott nyilvántartások és a könyvtári szolgáltatásokra vonatkozó feljegyzések összevetéséből világlik ki, hogy a távlati tudományos tervezés és a tudósképzés intézményes rendszere (aspiránsképzés) a legfőbb ösztönzői a kutatómunkának. Emelkedett az olyan kutatások száma, amelyek - szélesebb dokumentumbázisú igényelve - könyvtárunkban voltak folytathatók. Az elmúlt évben az aspiránsok soha sem tapasztalt számban látogatták rendszeresen kutatóhelyiségeinket (Bölcsészettudományi Kar 14 aspiránsa közül 9 kutatóhelyünk rendszeres látogatója volt). Az egyetem oktatóinak és hallgatóinak a kutatóhelyek irányába áramlása különösen a folyóirat- és hírlapcsoportnál követelt rugalmas szervező feladatot. Az előző években létesített kutatóhelyeken kívül még a folyosókon is új munkasztalokat kellett beállítani. Jelentősen emelkedett a könyvtárközi kölcsönzés keretében nyújtott szolgáltatásaink volumene (az 1962. évit 100 százalékkal meghaladó mértékben), ami ugyancsak a kutatások fokozásának, kiterjedésének a jele. Megfigyelhető a természettudományi kari oktatók igényeinek emelkedése, amely az összes könyvtárközi kölcsönzés 21.8 százaléka volt. Rendszeresen fordult hozzánk könyvtárközi kölcsönzési igénnyel a bölcsészettudományi karról 18, a természettudományi karról 13, a jogtudományi karról 5, a központi tanszékekről 5 oktató. Mikrofilmlaboratóriumunk nem egészen egy évi működése is (1963. március 1-től) mutatja, hogy a technikai felszerelés milyen mértékben tudja a kutató munka szolgálatának hatékonyságát fokozni. Fotolaborunk rendszeres szolgáltatásokat nyújt a TTK 17 intézete közül 8-nak, a Bölcsészettudományi Kar 14 intézete közül 10-nek, a Jogtudományi Kar 11 intézete közül 3-nak. Folyamatosan szolgáltatásokat adunk mikrofilmen az Eötvös Loránd Tudományegyetemnek, a Kossuth Lajos Tudományegyetem Matematikai Intézetének (a szegedi gazdag matematikai dokumentum-bázisról), valamint 12 fővárosi kutatóintézetnek illetve vállalatnak.

Az egyetemi és könyvtári munka elmúlt évi jellemző vonásai, a

könyvtár 1963. évi eredményei tehát az egyetem és könyvtár kapcsolatainak új lehetőségeire utalnak. Ugyanakkor azt is tapasztalhattuk, hogy a további utak, módok felfedezésében, a kínálkozó források kiaknázásában több nehézséggel kellett találkozunk. Olyan feladatok jelentkeznek, amelyeknek megoldására a könyvtár önmagában már nem képes, az egyetem, illetve a minisztérium támogatása szükséges. A könyvtár létszámának a feladatokhoz mért és más egyetemi könyvtárakéhoz hasonló emelkedése évek óta csak tervünk maradt. Ezért is, de a kutatás fejlesztésének mértékét is látva, kézenfekvőnek tartottuk, hogy az egyetem és a minisztérium értékelve a könyvtári tevékenységnek a kutatási tervek megvalósításában betöltendő szerepét, elfogadja TUKUPA-hitel iránti kérésünket. Ugy véltük, hogy könyvtári állományunk, folyóiratanyagunk dokumentációs feltárását a rendelkezésre álló sok tapasztalattal, a bibliográfiai módszerekben elért felkészültséggel, amivel könyvtárosaink rendelkeznek és külső munkatársak foglalkoztatásával, akik számára a hitelt igényeltük, meg tudánk szervezni. Ugy véltük, hogy elgondolásunk igazán beleillik a kutatás feltételeinek fejlesztését célzó programba. Mindezideig többször is előterjesztett kérésünk nem talált elfogadásra; a minisztérium felsőoktatási főosztályai viszont éppen az elmúlt évben ismerték fel, hogy a felsőoktatásra vonatkozó dokumentációs anyagok feltárásában az egyetemi könyvtárak szolgáltatásai nem nélkülözhetők. Mind a negatív példa, mind a pozitív felismerés arra mutat, hogy az egyetemek és könyvtáraik munkakapcsolatainak fejlesztésében vannak még kiaknázható lehetőségek, amelyek kihasználása átgondoltabb tudománypolitikai irányítással, az egyetemi könyvtáraknak a kutatási tervek megvalósítása szolgálatába történő intézményes bekapcsolásával, újabb eredményeket ígérnek. A felsőoktatási és tudományszervezési feladatokkal összhangban oldható meg a ma még függőben lévő tudományos könyvtári problémák. Az egyetemi könyvtárak gyűjtőkörének meghatározása, a funkció és a szolgáltatások irányának pontosabb kijelölése a felsőoktatási intézmények távlati tudományos tervezésének finomodásával, az

egyres intézmények profiljának világosabb megrajzolásával fog bekövetkezni.

II.

A Könyvtárosztálynak, illetve a Könyvtártudományi és Módszertani Központnak a beszámoló jelentés összeállítására vonatkozó iránymutatásait figyelembe véve, számot adunk az 1963. évben indított fontosabb kezdetényezésekről, kísérletekről, az új módszerek és szervezeti formák kutatásáról.

1. Könyvtárosképzés, továbbképzés. Amint 1963. évi munkatervünk előírta, különös gondot kívántunk fordítani a könyvtárosok képzésére és továbbképzésére, mert a szakmai felkészültség a könyvtári munka megjavításának egyik kulcskérdése. Ezek óta arra törekszünk, hogy fiatal munkatársaink (egyetemi vagy középiskolai végzettséggel) intézményes formák között (egyetemi könyvtárszak levelező tagozatán, középfoku könyvtáros tanfolyamon) a könyvtári szakképzésbe kapcsolódjanak be. A szakképzés máris kedvezően érezteti hatását a könyvtári munka színvonalának emelésében. Helyes arány kezd kialakulni az egyetemi könyvtárakban szükséges könyvtárosi és nem könyvtárosi szakismeretek elsajátításában. 1963-ban munkatársaink közül hárman folytattak tanulmányokat a marxizmus-leninizmus esti egyetemen. Öt - már egyetemi végzettségű - munkatárs folytatta és kezdte meg tanulmányait az egyetem könyvtáros szakának levelező tagozatán. Hárman tanulnak más egyetemi szakon levelező formában. Öten vettek részt a középfoku könyvtáros tanfolyamon (köztük 02-es munkatársak is.)

Már korábban arra a meggyőződésre jutottunk, hogy a könyvtáros szakképzés mellett, felsőfoku munkakörökben dolgozó munkatársaink továbbképzésének az irányát, tartalmát és formáját az egyetemen folyó munka követelményei határozzák meg. Könyvtárosainknak a könyvtári munka új vonásairól és a különböző szaktudományok új

eredményeiről, alapvető segédeszközöiről egyformán kell ismereteiket gyarapítaniuk. Ezért 1963-ban a továbbképzés tartalma és formája - a szakreferenseknek kijelölt egyetemi végzettségű munkatársak körében - lényegében a "könyvismereti" referátumok sorozata volt. A továbbképzést a szakreferensi munkaközösség felkészítésének folyamatába állítottuk be. Az egyetemi képzése szerint meghatározott szakterületre kijelölt referens tájékoztatást ad: a/ az adott szaktudomány legújabb eredményeiről, a kutatások főbb tendenciáiról, b/ a szakterület legfontosabb új irodalmáról (főleg bibliográfiák, enciklopédiák, egyéb legfőbb segédeszközök), c/ az egyetemünkön oktatott - a tudományágba végző - tantárgyakról, a szaktanszékek által művelt kutatási ágakról, d/ az egyes oktatók, kutatók kutatási témáiról. A szakreferens ilyen módon sokoldalúan tájékozódik és megteremti a könyvtár szolgáltatásaihoz szükséges alapfeltételeket. A továbbképzésnek ez a módja kedvezően hat ki az állománygyarapítás, a feldolgozás és az olvasószolgálat színvonalának fejlesztésére is.

2. Hálózati tevékenység. Az instrukcióknak megfelelően részletebben szólunk beszámolónkban a hálózati tevékenységről. A teljes problematikát nehéz felölelni, de a tényyszerű jelentésből - úgy véljük - kiviláglik az elvégzett munka mellett az elemzésre, kísérletekre irányuló tevékenység is.

Az 1963-as év eredményeit két csoportra bontva tárgyaljuk: az intézeti könyvtárak működése, a Központi Könyvtárnak a hálózat számára végzett munkája.

As intézeti könyvtárak tevékenységének javítása érdekében az év folyamán az Általános és Fizikai Kémiai Intézet, a Földrajzi Intézet, a Germán Nyelvek és Irodalmak Tanszéke, valamint a Jogi Kar központi olvasószolgálatára kapott függetlenített könyvtárost. Az intézeti könyvtárosok száma az 1962-ben működő 11-el szemben 15-re emelkedett. A létszám növekedésével egyidejűleg az érdeki munka terén is jelentős eredményeket könyvelhetünk el.

Állománygyarapítás: 1962-höz képest az állománygyarapításra fordított összeg csökkent, ezen belül a devizás beszerzésekre fordított összeg 110.000 forinttal alacsonyabb, mint 1962-ben. **Oka:** a rendelések egy része nem érkezett meg. **Feladat:** a devizás rendelések arányos elosztása az év folyamán, főleg az év első felére gyűjteni be az igényeket. Az összeg csökkenése ellenére az intézetek könyvállománya 800, folyóiratállománya 100 kötettel nagyobb gyarapodást mutat az előző évinél. **Feltevés:** megnőtt a nem devizás beszerzések, valamint a cserekapcsolatok jelentősége. (Egyéb féleségnél a gyarapodás 50 % -a csereből származott.) **Figyelmet érdemel a mikrofilmállomány szaporodása is. (237 címleírási egység.)**

Az intézeti könyvtárak devizás rendelése egyszerűsödött - nem megrendelőlapot töltenek ki, hanem csak felsorolják a kívánt művet - érdemi munkára több idő maradt. **Feladat:** a fontosabb kiadványféleségeknek (könyv, folyóirat, mikrofilm, térkép) leltár szerinti szétválasztása, a jelenlegi leltárnapló rovatainak bővítése.

Az év folyamán jelentkezett először az állománykivonás igénye, amely a férőhely hiányával áll kapcsolatban. (Filozófiai, Orosz, Ásványtani intézet.) A több hónapig húzódó probléma még nem oldódott meg. **Feladat:** a kivonás, törlés gyakorlatát meg kell változtatni, gyorsítani kell az eljárást, meg kell oldani a kivont anyag elhelyezését.

Feldolgozás: a Természettudományi Karon, néhány kivétellel valamennyi intézet rendelkezik a Központi Könyvtár által készített katalógussal. Közülük a Földrajzi és a Növénytani jól felhasználja a szakkatalógust, az Általános Fizikai Kémiai, a Szerves Kémiai, az Alkalmazott Kémiai Intézet csak a betűrendes katalógust. Ezen kívül a Jogi Karon készült még a tanszéki állományokról betűrendes és szakkatalógus. A könyvtárosok, intézeti dolgozók nagy része idegenkedik a szakkatalógustól. **Feladat:** az ETO szakrendszerének ismertetése, elsősorban a könyvtárosok körében.



Olvasószolgálat: az intézeti könyvtárak e tevékenysége egyre nagyobb segítséget ad az oktatáshoz, tanuláshoz. A kölcsönzők száma 1962-höz képest 10.000 fővel emelkedett (42.000 - 52.000), a kölcsönzött művek száma 87.000-ról 104.000-re ugrott. Az adatok egy része becslésből származott, az emelkedés ténye azonban vitathatatlan. A hallgatók, de az oktatók munkáját is segítik az olvasótermek (Irodalomtörténeti Intézet, Szerves, Szervetlen Kémiai, Általános Fizikai Kémiai, Bolyai, Történeti Intézet, Jogi Kar), amelyek sajnos szűkek az igényekhez képest, s nem egy esetben más célra is használják (szeminárium, értekezlet). További eredmények: témafigyelő szolgálat megkezdése a Jogi Karon, mikrofilmleolvasó berendezés vásárlása a Bölcsészettudományi Karon. (Mince kellőképpen kihasználva még a Szerves Kémiai Intézet mikrokártyaleolvasója, melyet több éve szereztek be.)

A könyvtárak egyre nagyobb mértékben használják fel a könyvtárközi kölcsönzés lehetőségét, valamint a Központi Könyvtár fotolaboratóriumának szolgáltatásait.

Állományvédelem: 1./ a személyi feltételek nem kielégítőek, több függetlenített, esetleg megbízott könyvtárosra van szükség. (A Jogi Karon például csak egy-két intézetben foglalkozik megbízott munkatárs - oktató - könyvtári teendővel.)

2./ tárgyi feltételek: a könyvtároson kívül más is bejárhat a könyvtárhelyiségbe több intézetben (Földrajzi, Növénytan, Elméleti Fizikai, Neveléstudományi Intézet, Jogi Kar). Néhol még zárható szekrények sincsenek (Földrajzi, Országos Intézet), bár egyre több intézet fordít jelentős összeget ilyenek beszerzésére (Kolloidkémiai Laboratórium, Magyar és Finnugor Nyelvtudományi Intézet).

Könyvköttetés: általában a szükséges mennyiség töredékét tudják csak beköttetni, sokszor még a folyóiratgyarapodásra is kevés a megállapított keretszám és pénzösszeg.

A Központi Könyvtárnak a hálózat szolgálatában végzett munkája:

az 1963-as munkaterv értelmében másfél főre emelkedett a hálózati ügyekkel foglalkozó munkatársak száma, ami jelentékenyen segítette a feladatok gyorsabb megoldását.

A korábbi évek gyakorlatának megfelelően a Központi Könyvtár intézte az intézetek devizaigényes könyv- és teljes külföldi folyóiratbeszerzését, segítette és összehangolta a rendeléseket.

Az év folyamán befejeződött a Kisérleti Fizikai, az Általános és Fizikai Kémiai Intézet, folytatódott a Bolyai és a Növénytani, megkezdődött az Állatrendszertani Intézet könyvállományának feldolgozása. Jelenleg 15 TTK-s intézeti könyvállomány már feldolgozott. A távlati hálózati terv értelmében feladatul tűzte ki a Központi Könyvtár a Jogi Karon folyó központi beszerzés és feldolgozás tanulmányozását, hogy a tapasztalatokat összegezve kialakítsa a központi beszerzés és feldolgozás feltételeit. Feladat: újabb TTK-s intézeti könyvállományok feldolgozásával közelebb kell jutni a TTK-s feldolgozó munka 1965-ös befejezéséhez.

A tervezett, állomány-nyilvántartást elemző munka befejeződött, 8 TTK-s intézet közül 5-re vonatkozólag összegezésre kerültek a megfigyelések, 3 elemzése folyamatban van.

A fotolaboratórium új berendezésének kihasználása az intézetek egyenetlenül, rendszertelenül érkező igényei miatt nem volt kellően tervszerű. Feladat: tervszerű igénykielégítés és igénybejelentés megvalósítása.

Könyvtárosaink szakmai ismeretei egyre bővülnek: a tanszéki könyvtárcsék közül 1 könyvtáros-diplomával, 2 középfoku oklevéllel rendelkezik, 2 könyvtáros hallgatója a középfoku tanfolyamnak. A helyzet további javítása érdekében több alkalommal foglalkozott a Központi Könyvtár vezető testülete a hálózati működési szabályzat anyagával, azonban végleges formában, rektori utasításként még nem került kiadásra. Elkészült továbbá egy könyvtáros-tanfolyam tematika-tervezete, amely a hálózati távlati terv

részfeladataként szerepelt. (Utóbbi is 1963 eredményeihez tartozik.)

Ugyancsak a könyvtárosok napi munkája javítása érdekében a hálózati felelős majdnem valamennyi tanszéki könyvtárat végiglátogatott, tüzetesen megismerkedett az év folyamán kinevezett könyvtárosok nehézségeivel, útmutatást adott munkájukhoz. Örven-detes kezdeményezés indult el a Feldolgozó Osztályról: a Szakozó Csoport vezetője a már kész katalógussal rendelkező PTK-s Intézetek közül a Kísérleti Fizika könyvtárában a szakkatalógus kezelésére és fejlesztésére vonatkozó utalgazítást adott. Ezt az egyedi esetet érdemes gyakorlattá változtatni.

Ugyancsak az év folyamán foglalkozott az egyetemi vezetés az intézeti könyvtárosi igények felmérésével, amelyhez a hálózati felelős javaslatot készített.

3. Egyéb kezdeményezések, hatékonysági vizsgálatok, elemző munka. A minisztérium ezuttal tömör, értékelő összefoglalást kér a jelentésben, így csak röviden adunk számot az eddigiekben még nem említett kezdeményezésekről.

1963-ban különös gondot fordítottunk a hosszabb lélegzetű bibliográfiai munkálatok (Szegedi folyóiratok repertóriumának évek óta folyó munkái), az egyetemi bibliográfiai tevékenység, az egyetem időszerű kutatási feladatait alátámasztó bibliográfiai munka összefüggéseinek megteremtésére. A kísérlet azonban még nem hozott kielégítő eredményt. Az egyetem tudományos bizottságaival és a Szegedi Akadémiai Bizottsággal még nem épült ki szerves együttműködés. Munkatervünk célkitűzésének megfelelően átfogó tervet dolgoztunk ki az egyetem történetére vonatkozó dokumentumok gyűjtésére, az "Egyetemi Gyűjtemény" megszervezésére. A gyűjtemény létesítésének közvetett célja a magyar és szorosabban a délalföldi tudománytörténet kutatásának elősegítése. A gyűjtendő dokumentumok feldolgozásával, feltárásával az egyetemi retrospektív bibliográfiai munkát alapozzuk meg, illetve a szegedi bibliográfiai munkálatokat támogatjuk ki a lehető teljesség irányába.

Könyvtárunk 1962. évi bizottsági munkával történt felülvizsgálása alkalmával kérdőíves közvéleménykutatást végeztünk olvasóink körében. 1963-ban elemeztük a kérdőíveket és újabb rendszerét dolgoztuk ki az olvasóigények felkutatásának. 1964-ben megismételjük az adatfelvételt, ily módon már összehasonlítási bázisadatokkal is fogunk rendelkezni.

Munkaelemzést is végeztünk az elmúlt év folyamán. Az egyhetes periodusra vonatkozó vizsgálódást első kísérletnek tekinthetjük csak. A munkaelemzés felvetett bizonyos munkaszervezési problémákat, de a teljesítmények mérése tekintetében a rövidre szabott időszak nem adott teljes képet. (A könyvtári műveltségkutatás országosan is még alacsony színvonalú.)

A munkaszervezet korszerűsítésére vonatkozó tervező munkákat, tévlati munkaprogram kidolgozását akadályozta az a körülmény, hogy 1963-ban nem sikerült döntést kieszaközölnünk az új könyvtár-épület felépítésére vonatkozóan. Nyilvánvaló, hogy az új épületben kialakítható korszerű munkamódszerek befolyásolják a szervezet korszerűsítésére irányuló elgondolásainkat.

Viszont örvendetes fejleménynek tartjuk, hogy ha az építkezést illetően döntés még nem is született, de 1963-ban - több évi fáradozás után - sikerült elérni az összes érdekelt hatóság és intézmény véleményének összehangolását a szegedi könyvtári viszonyok javítására vonatkozóan. A könyvszerítő körülmények és az illetékes vélemények arra mutatnak, hogy a legközelebbi években megvalósulhat a városhoz és egyetemhez méltó keretek között a modern könyvtári szolgálat kifejlesztése, felépülhet az a könyvtár, amely képes lesz társadalmi funkciójának maradéktalan betöltésére.

Szeged, 1964. március hó 9.

Havasi Zoltán

(Havasi Zoltán)

igazgató

B/ A KÖNYVTÁR ÉVI ADATAI

I. Állomány.

1. Összállomány	
a/ könyv /kötet/	409.805
b/ periodika /évfolyam vagy kötet/	93.262
c/ egyéb könyvtári egység /db/	21.226

Ebből:

aa/ aprónyomtatvány /db/	-
cb/ szabvány, szabadalom /db/	-
cc/ térkép /db/	-
cd/ zenemű /db/	-
ce/ mikrofilm, filmszik, diafilm / ill. db/	123
cf/ kézirat /db/	21.103
cg/ hanglemez, hangszalag stb. /db/	-
Összes könyvtári egység /köt., évf., db./	524.293

2. Teljes feldolgozott állomány	
a/ könyv /kötet/	307.031
b/ periodika /évf. vagy kötet/	79.462
c/ egyéb könyvtári egység /db/	123
Összes feldolgozott könyvtári egység /köt., évf., db./	386.616

3. Részben feldolgozott /leltározott/ állomány -

4. Feldolgozatlan állomány ⁺	
a/ könyv /kötet/	102.774
b/ periodika /évf. vagy kötet/	13.800
c/ egyéb könyvtári egység /db/	21.103
Összes feldolgozatlan könyvtári egység /köt., évf., db./	137.677

⁺Részben becsült adatok. 1962. december 31-hez képest a fel nem dolgozott állomány 73.100 egységgel csökkent. Ezt a duplum mennyiséget miniszteri rendelkezés alapján a Kulturának az év folyamán eladtuk. A befolyt ellenértéket könyvek vásárlására fordítottuk.

II. A könyvtár gyarapodása. A gyarapodás megoszlása.

1. Könyv /kötetben/

	A gyarapodás módja szerint									
	Vétel		Ajándék		Csere		Köteles		Összesen	
	terv	tény	terv	tény	terv	tény	terv	tény	terv	tény
0										735
1/2										546
3K										381
3										1393
4										602
5										1385
6										1287
7										762
8										3659
9										1331
Összes:	4500	8160	3000 [†]	1510 [†]	750	714	750	1697	9000	12081
magyar										7627
orosz										834
angol										670
német										2012
francia										472
egyéb										466
Összes:	4500	8160	3000 [†]	1510 [†]	750	714	750	1697	9000	12081

Ebből: A könyvtár feldolgozatlan állományából, illetve az országos könyvalapból

terv 2500
tény 529

III.

2. Időszaki kiadvány /évf./

A gyarapodás módja

	Vétel		Ajándék		Csere		Köteles		Összesen	
	terv	tény	terv	tény	terv	tény	terv	tény	terv	tény
szakkönyvt	0	180		13		97		9		299
	1/2	21		3		9		-		33
	3K	18		4		1		-		23
	3	128		36		56		4		224
	4	25		3		13		2		43
	5	71		17		80		18		186
	6	123		20		47		10		200
	7	59		4		7		1		71
	8	57		13		10		5		85
	9	24		10		21		4		59
Összes	610	706	130	123	250	341	10	53	1000	1223

	Vétel		Ajándék		Csere		Köteles		Összesen	
	terv	tény	terv	tény	terv	tény	terv	tény	terv	tény
magyar		448		93		7		53		601
orosz		55		3		57		-		115
angol		58		4		66		-		128
német		87		8		64		-		159
francia		45		7		21		-		73
egyéb		13		8		126		-		147
Összes	610	706	130	123	250	341	10	53	1000	1223

3. Egyéb dokumentum /darabban/

	szak	vétel
Magyar nyelvű kézirat	8	1040 db

4. Leltározás

a/ új gyarapodás	tervszám	9500 mű, évf. db.
	tényszám	20245 " " "
	ebből: könyv	12346 köt.
	új periodika	1070 évf.
	hozzáírt periodika	6829 "
b/ rekatalogizálás	-	
Összesen	terszám	9500 mű, évf. db.
	tényszám	20245 " " "

III. Cserekapcsolatok

1. terv	31 ország	220 intézmény
tény	31 ország	228 intézmény

2. Csereforgalom

a/ Kiküldés

aa/ Szovjetunió

könyv /kötet/	terv	150
	tény	71
periodika /évf. v. példány/	terv	100
	tény	160

ab/ Népi demokráciák

könyv /kötet/	terv	150
	tény	139
periodika /évf. v. példány/	terv	250
	tény	538

ac/ Egyéb országok

könyv /kötet/	terv	150
	tény	135
periodika /évf. v. példány/	terv	700
	tény	622

ad/ Belföldi intézmények

könyv /kötet/	terv	450
	tény	130
periodika /évf. v. példány/	terv	150
	tény	242

Összesen:

könyv /kötet/	terv	900
	tény	475
periodika /évf. v. példány/	terv	1200
	tény	1562

b/ Átvétel

ba/ Szovjetunió

könyv /kötet/	terv	150
	tény	123
periodika /évf. v.	terv	600
példány/	tény	575

bb/ Népi demokráciák

könyv /kötet/	terv	500
	tény	585
periodika /évf. v.	terv	1500
példány/	tény	1679

bc/ Egyéb országok

könyv /kötet/	terv	400
	tény	780
periodika /évf. v.	terv	1200
példány/	tény	1414

bd/ Belföldi intézmények

könyv /kötet/	terv	250
	tény	286
periodika /évf. v.	terv	400
példány/	tény	380

Összesen:

könyv /kötet/	terv	1300
	tény	1774
periodika /évf. v.	terv	3700
példány/	tény	4048

IV. A könyvtár feldolgozó munkája

1. Részletes feldolgozás

a/ Cimleírás

aa/ új gyarapodás	tervszám	12300	mű, folyóiratféle-
	tényszám	13109	ség, cimleírási
			egység

ab/ rekatalogizálás

ebből: könyv 12039 mű

periodika 1070 évf.

Összesen	tervszám	12300	"	"
	tényszám	13109	"	"

b/ Szakozás

ba/ új gyarapodás	tervszám	12300	"	"
	tényszám	13109	"	"

bb/ rekatalogizálás

Összesen	tervszám	12300	"	"
	tényszám	13109	"	"

2. Egyszerűsített feldolgozás /hozzáírás/

	tervszám	3600	"	"
	tényszám	7835	"	"

ebből: T hozzáírás 1006 mű

periodika
hozzáírás 6829 évf

3. Katalógusszerkesztés, cédulabeosztás

a/ a sokszorosított katalóguscédulák száma

	tervszám	121500 db
	tényszám	125740 "

ebből: könyv 120390 db

folyó-
irat 5350 "

b/ cédulabeosztás a könyvtár katalógusaiba

	tervszám	99500 "
	tényszám	109048 "

ebből: könyvkatalógusba 103698 db

periodikakataló-
gusba 5350 "

c/ cédulák beküldése az országos Központi Katalógus számára

tervszám 1877o db

tényszám 1884o "

ebből: könyv KC 18o6o db

KFC 78o "

d/ cédulák beosztása, illetve feljegyzés a hálózat külföldi folyóirat állományáról vezetett Központi Katalógusba

tervszám - db

tényszám 54o "

V. Olvasóforgalom

1. Beiratkozás

a/ beiratkozott olvasók	3590 fő
b/ beiratkozott olvasók megoszlása	
ba/ egyetemi és főiskolai hallgató	2478 fő
ebből: bölcsész hallgató	564 fő
TT kari hallgató	600 "
jogász hallgató	258 "
orvos és gyógyszer.h.	527 "
főiskolai hallgató	529 "
bb/ egyetemi és főiskola dolgozó	398 fő
ebből: tud.egyetemi dolgozó	336 fő
orvosegyetemi dolgozó	37 "
főiskolai dolgozó	25 "
bc/ értelmiségi	258 fő
bd/ középiskolai tanuló	220 "
be/ egyéb	236 "

2. Helyben olvasás

a/ olvasók

aa/ az általános olvasóterem helyben olvasói	
tervszám	69000 alkalom
tényszám	62613 alkalom
ab/ a tudományos olvasók helyben olvasói	
tervszám	3100 alkalom
tényszám	4900 alkalom
ebből: könyvkutató	1300
folyóiratkutató	3600
ac/ a folyóiratolvasó helyben olvasói	
tervszám	13400 alkalom
tényszám	17930 alkalom
Összesen	tervszám 85500 alkalom
	tényszám 85443 alkalom

b/ helyben olvasott könyvtári egységek

ba/ az általános olvasóteremben olvasott egységek	
könyv, folyóirat	tervszám 260000 kötet ill.
	tényszám 271281 évf. "
ebből: könyv	188167
periodika	83114
egyéb dokumentum	-

bb/ a tudományos olvasókban olvasott egységek				
könyv, folyóirat	tervszám	24500	köt. ill.évf.	
	tényszám	42500	"	"
ebből: könyvkutató	6500			
folyóiratkut.	36000			
egyéb dokumentum	tervszám	12500	"	"
	tényszám	2500	"	"
ebből: könyvkutató	2500			
folyóiratkuta-				
tó	-			
Összesen	tervszám	37000	"	"
	tényszám	45000	"	"

bc/ a folyóiratolvasóban olvasott egységek				
könyv, folyóirat	tervszám	54000	"	"
	tényszám	61334	"	"
egyéb dokumentum	-			

bd/ helyben olvasott egységek összesen				
könyv, folyóirat	tervszám	338500	"	"
	tényszám	375115	"	"
ebből: könyv	194667			
periodika	180448			
egyéb dokumentum	tervszám	12500	"	"
	tényszám	2500	"	"
Összesen	tervszám	351000	"	"
	tényszám	377615	"	"

3. Kölcsönzés

a/ kölcsönzők száma				
	tervszám	25000	alkalom	
	tényszám	29873	alkalom	
ebből: könyvkölcsönző	29362			
periodika köl-				
csönző	511			

b/ kikölcsönzött egységek				
könyv, folyóirat	tervszám	47000	köt. ill. évf.	
	tényszám	51437	"	"
ebből: könyv	50557			
periodika	880			
egyéb dokumentum	-			

4. Helyben olvasás és kölcsönzés együtt

a/ helyben olvasók és kölcsönzők

tervszám 110500 alkalom

tényszám 115316 alkalom

b/ helyben olvasott és kölcsönzött egységek

könyv, folyóirat

tervszám 385500 köt. ill. évf.

tényszám 426552 " " "

egyéb dokumentum

tervszám 12500 " " "

tényszám 2500 " " "

Összesen

tervszám 398000 " " "

tényszám 429052 " " "

5. Helyben olvasott és kölcsönzött egységek megoszlása

		Könyv /kötet/		Időszaki kiadvány /évf. v. kötet/		Egyéb dokumentum /darab/	
		terv	tény	terv	tény	terv	tény
Szakkönyvtár	0		1869				
	1/2		7253				
	3K		24453				
	3		20502				
	4		17138				
	5		39919				
	6		25711				
	7		5366				
	8		78502				
	9		24511				
összesen		233000 ⁺	245224 ⁺	152500	181328	12500	2500
Nyelvi osztály	magyar		232342				
	orosz		3816				
	angol		5274				
	német		3978				
	francia		1578				
	egyéb		2052				
	összesen		233000 ⁺	245224 ⁺	152500	181328	12500

⁺ A tervszám tartalmazza az általános olvasóban használt periodikákat is, az évi forgalmat azonban már az időszaki kiadványok rovatában szerepeltetjük. (83114)

6. Könyvtárközi kölcsönzés

		művet		mikrofilmet	
a/ a könyvtár kért					
aa/ belföldről		tervszám	700	tervszám	100 kocka
		tényszám	1279	tényszám	130 "
ab/ külföldről		tervszám	-	tervszám	-
		tényszám	-	tényszám	-
b/ a könyvtár megkapott					
ba/ belföldről		tervszám	-	tervszám	-
		tényszám	815	tényszám	138(3350)"
bb/ külföldről		tervszám	-	tervszám	-
		tényszám	274	tényszám	45(1010)"
c/ a könyvtártól kértek					
ca/ belföldről		tervszám	-	tervszám	-
		tényszám	466	tényszám	
cb/ külföldről		tervszám	-	tervszám	-
		tényszám		tényszám	
d/ a könyvtár megküldött					
da/ belföldre		tervszám	450	tervszám	400
		tényszám	381	tényszám	1000 "
db/ külföldre		tervszám	20	tervszám	-
		tényszám	-	tényszám	-

7. A könyvtár saját állományából kielégítetlen kérések

a/ könyv, folyóirat	14756	kötet ill. évf.
b/ egyéb dokumentum	-	darab

VI. Kiadványok, bibliográfia, dokumentációs és reference szolgálat

1. Uj szerzeményi jegyzék	-		
2. Szakbibliográfiai tevékenység	-		
3. Megjelent ajánló bibliográfiák	-		
4. Megjelent lapszemlék /referáló folyóiratok/-			
5. Figyelőkarton szolgálat			
a/ Tárgykörök szerint			
b/ Figyelt dokumentumok száma	12.039		
c/ Közreadott adatok száma	-		
d/ Megrendelők száma	87		
ebből: egyetemi	51		
orvosegyete- mi	1		
főiskolai	17		
városi in- tézsmény	18		
e/ Tárgykörönkénti ár	-		
6. Témafigyelő szolgálat	-		
7. Fordító szolgálat	-		
8. Fotoszolgálat			
a/ Filmkocka	tervszám 50.000 kocka		
	tényszám 50.000 "		
b/ Fotokópia	tervszám 15.000 db		
	tényszám 40.000 "		
9. A könyvtár kiadásában megjelent tudományos művek	-		
10. Reference szolgálat			
a/ a kért felvilágosítások száma	szóbeli	írásbeli	
	terv	3500	20
	tény	3530	19
b/ megválaszolt kérdések száma	terv	3500	-
	tény	3530	19
Ebből nem közvetlen /más könyvtárnak adott/			-

VII. Köttesés

1. Házi kötészet

a/ könyv, periodika, egyéb dok. kötés

	terv	4500	db
Központi Könyvtárnak	tény	5080	"
Tanszéki könyvtáraknak	tény	1352	"
b/ javítás	terv	1500	"
/kartonálás/	tény	1549	"
c/ térkép kasirozás	terv	-	
	tény	23	"

VIII. A központi könyvtár szolgáltatásai a hálózatba tartozó könyvtáraknak

/Csak az önálló állománnyal rendelkező tagkönyvtárak viszonylatában./

1. Központi beszerzés

a/ összbeszerzés

-

b/ összes külföldi anyag beszerzése

-

c/ devizaigényes anyag beszerzése

terv	51	tagkönyvtár számára
tény	51	" "

d/ összes periodika beszerzése

-

e/ összes külföldi periodika beszerzése

terv	51	"	"
tény	51	"	"

2. A központi könyvtár a hálózat számára beszerzett

a/ könyv

terv	900	kötet
tény	734	"

b/ periodika

terv	650	"
tény		"

Összesen

terv	1550	"	évf., db.
tény		"	" "

3. Központi leltározás

-

4. A központi könyvtár a hálózat számára leltározott

-

5. Központi feldolgozás

a/ az összes beszerzést feldolgozzák

terv 13 tagkönyvtár számára

tény 15 " "

b/ az összes külföldi beszerzést feldolgozzák

terv 13 " "

tény 15 " "

c/ devizaigényes beszerzést feldolgozzák

terv " "

tény " "

d/ összes folyóiratbeszerzést feldolgozzák -

e/ összes külföldi folyóiratbeszerzést feldolgozzák -

f/ devizaigényes folyóiratbeszerzést feldolgozzák -

6. A központi könyvtár a hálózat számára feldolgoz

a/ könyv

terv 5500 mű

tény 4173 "

b/ periodika

-

c/ egyéb dokumentum

-

7. A tagkönyvtárak számára készített katalóguscédulák

terv 22000 db

tény 16692 "

IX. A könyvtár dolgozóinak megjelent publikációi.

- Ajánló bibliográfia az MSzMP VIII. kongresszusa anyagának tanulmányozásához. (Összeáll. KÖREK József, KÖVESI Mária.) Szeged, 1962 [1963], (József A. Tudományegyetem soksz.) 19, [1] p. Rotaprint.
- FAZEKAS István: Televízió és ismeretterjesztés. = Csongrád Megyei Hirlap, 1963. jun. 9.
- -: Forradalmi magyar irodalom. - Tanulmányok a magyar szocialista irodalom történetéből. /Akadémiai Kiadó, 1963./ [Ism.] = Csongrád Megyei Hirlap, 1963. jul. 14.
- -: Műkedvelés - művelődés. /Gondolat, 1963./ [Ism.] = Csongrád Megyei Hirlap, 1963. jul. 28.
- -: "Séta a szociográfia körül" - a népművelő szemével. Hozzászólás Szabó Ferenc cikkéhez. = Tiszatáj, 1963. aug.
- -: Gondolatok az irodalmi ismeretterjesztésről. = A Könyvtáros, 1963. nov.
- -: Móra Ferenc tanítása. = Csongrád Megyei Hirlap, 1963. dec. 15.
- KULCSÁR Péter: Bonfini-forrástanulmányok./1. közlemény./ Szeged, 1963, (Szegedi ny.) 51, [1] p. 1 t. /Acta Universitatis Szegediensis de Attila József Nominatae. Acta historica. Tom. 12./
- LISZTES László: Egy mindenki számára nélkülözhetetlen könyv. Szentmihályi János - Vértesy Miklós: Utmutató a tudományos munka magyar és nemzetközi irodalmához. [Ism.] = Szegedi Egyetem, 1963. okt. 27. 1. évf. 16.sz. 6. p.
- SZENTIRMAI László: Malaparte: Kaputt. [Ism.] = Heves Megyei Néplap, 1963. jul.
- : Remarque: Nyugaton a helyzet változatlan. [Ism.] = Heves Megyei Néplap, 1963. jul.
- H. Böll: Féliábam. Elbeszélés. Ford. - - . = Csongrád Megyei Hirlap és Heves Megyei Népujság, 1963. máj., jun.
- A. Moravia: Szegény barátom. Elbeszélés. Ford. - - . = Csongrád Megyei Hirlap és Heves Megyei Népujság, 1963. máj., jun.
- L. Frank: Szerelem a ködben. Elbeszélés. Ford. - - . = Tiszatáj, 1963. jun.
- J. Baxter: A lincselés elmarad. Elbeszélés. Ford. - - . = Somogyi Néplap és Heves Megyei Népujság, 1963. nov.

XI. A könyvtár létszámhelyzete

1. Rendszeresített állásban lévő dolgozók /01 rovat a f. évi december 31-i állapot szerint/ 42 fő.

a/ Megoszlásuk kulcsszámok szerint:

Kulcs- szám	Megnevezés	Engedélyezett állások száma	Ténylegesen betöltött ál- lások száma
7001	Igazgató I.	1	1
7005	Osztályvezető	4	4
7006	Osztályvezetőhelyettes	4	4
7023	Tudományos munkatárs	4	4
7024	Főkönyvtáros	4	4
7025	Könyvtáros I.	8	8
7026	Könyvtáros II.	3	3
7027	Könyvtáros III.	2	2
7426	Műszaki ügyintéző II.	1	1
7428	Műszaki ügyintéző IV.	2	2
7441	Adminisztratív ügyvitéli alkalmazott I.1		1
7462	Könyvtári raktáros	2	2
7469	Szakmunkás	1	1
7472	Kisegítő II.	1	1
7473	Kisegítő III.	4	4
	Összesen:	42	42

b/ Megoszlásuk végzettség szerint

ba/ egyetemi, főiskolai végzettségű	24 fő
bb/ középfoku végzettségű	7 "
bc/ alsófoku végzettségű	11 "

c/ Megoszlásuk könyvtárosi szakképzettség szerint

ca/ felsőfoku könyvtárosi szakképzettségű	18 fő
cb/ középfoku könyvtárosi szakképzettségű	3 "
cc/ alsófoku könyvtárosi szakképzettségű	-
cd/ nincs könyvtárosi szakképzettsége	21 "

d/ A rendszeresített állásban lévő dolgozók névsora:

	Kulcs- szám	Munkakör
<u>Igazgatás</u>		
Havasi Zoltán	7001	könyvtárigazgató
Gémes Istvánné	7441	irodakezelő
Novák Ákos	7025	hálózati felelős, terv- felelős
<u>Állománygyarapítási osztály</u>		
Korek József	7005	osztályvezető
Bezerédi Istvánné	7006	osztályvezetőhelyettes; bel- és külföldi be- szerzés
Csukás Istvánné	7026	leltározó
Szabó Enéh		a kiadványcsere intézője; könyvtári gyakorlatra beosztott egyetemi tan- széki könyvtáros
<u>Feldolgozó Osztály</u>		
Reguli Ernő	7005	osztályvezető
Bognár Dezső	7024	cimleiró csoportvezető
Mikle István	7025	cimleiró
Pauerné, Nagy Leopoldina	7006	szakozó csoportvezető
Bácskai Sándorné	7025	szakozó
Stachó Lajosné	7023	szakozó
Trogmayer Ottóné	7023	szakozó
Moldoványi Imre	7024	katalógusszerkesztő cso- portvezető
Saliga Lászlóné	7027	lapszétosztó
Ihar Mária	7472	sokszorosító
<u>Olvasószolgálati osztály</u>		
Lisztés László	7005	osztályvezető
Szücs Józsefné	7006	osztályvezetőhelyettes, könyvtárközi kölcsönzés intézője
Borsányi Elvira	7023	tájékoztató
Fazekas István	7026	tájékoztató

	Kulcs- szám	Munkakör
Munz Károly	7025	tájékoztató
Szentirmai László	7025	tájékoztató
Urbán Lászlóné	7024	kölcsönző csoportvezető
Kelemen Sarolta	7026	kölcsönző
Kövesi Mária	7025	kölcsönző
Balog András	7025	olvasótermi felügyelő
Koncz Lászlóné	7025	olvasótermi felügyelő
Király Sándor	7462	takarító csoportvezető
Laczi Istvánné	7473	takarító-ruhatáros
Ökrös. Antal	7473	takarító
Ráczi Jenőné	7473	takarító-ruhatáros
Siskó Andrásné	7473	raktáros
Vasas Csillag Gyöngyi	7462	raktáros

Különgyűjtemények osztálya

Hencz Aurél	7005	osztályvezető
Jezerniczky Margit	7006	csoportvezető
Kelemen János	7024	feldolgozó
Kulcsár Péter	7023	feldolgozó, olvasótermi felügyelő
Varró Antal	7027	technikai munkaerő
Kun Sándor	7428	fotolaboratórium vezető
Kovács Lajosné	7428	fotolaboratóriumi szakmunkás

Könyvkötészet

Hetesi Béláné	7426	műhelyvezető
Benkő Gyula	7469	szakmunkás
Hamar Tibor		szakmunkás (egyetemi álláson)
Kénya Károly		" "
Nagy Julia		" "
Ördögh Vincéné		" "
Korényi Anikó		ipari tanuló
Ördögh Mária		" "

Összesen: a/ könyvtári munkakörben	
aa/ könyvtári álláson	40 fő
ab/ egyetemi álláson	1 "
b/ könyvkötészeti munkakörben	
ba/ könyvtári álláson	2 "
bb/ egyetemi álláson	4 "
bc/ ipari tanuló	2 "

működött 1963. december 31-én. Betöltetlen állás nem volt.

2. Állományon kívüli dolgozók

a/ Számuk 18 fő

b/ Évi munkaórák száma 17.000

3. Társadalmi munkások

-

CB/ A KÖNYVTÁR HÁLÓZATÁNAK ÉVI ADATAI

I. A hálózatba tartozó könyvtárak

1. Hálózati alközpontok száma: -
2. Az összes hálózati tagkönyvtárak száma: 51

II. A hálózatba tartozó könyvtárak személyzete

Az összes hálózati tagkönyvtárak könyvtárosainak megoszlása

a/ megoszlásuk foglalkoztatásuk minősége szerint:

aa/ főfoglalkozásuak száma	16
ab/ állományon kívüliek száma	-
ac/ könyvtárkezelő tudományos dolgozók száma	16
ad/ könyvtárkezelő adminisztrátorok száma	10
b/ megoszlásuk könyvtárosi szakképzettség szerint	
ba/ felsőfoku könyvtárosi szakképzettségű	5
bb/ középfoku könyvtárosi szakképzettségű	1
bc/ szakképzettség nélküli	36

III. A hálózatba tartozó könyvtárak állománya

Összállomány:

a/ könyv /kötet/	233 885
b/ periodika /évf. vagy kötet/	57 064
c/ egyéb könyvtári egység /db/ ^x	26 588
Összesen /köt., évf., db./	317 537

^x Az egyéb könyvtári egység darabszámában az előző évi állományhoz viszonyítva csökkenés mutatkozik, ami feltehetően abból adódik, hogy az egyes tanszéki könyvtárak fölöé állományukat kiemelték.

IV. A hálózatba tartozó könyvtárak gyarapodása

1. Állománygyarapításra fordított összeg

a/ állománygyarapítás nem devizás beszerzésből	488 544,04 Ft
b/ állománygyarapítás devizás beszerzésből	334 320,80 "
Összesen:	822 864,84 Ft

2. A gyarapodás megoszlása

	vétel	ajándék	csere	összesen
könyv /kötet/	9511	1929	84	11524
periodika /évf./	1701	201	615	2517
egyéb /db/	581	401	1149	2131
Összesen	11793	2531	1848	16172

V. Feldolgozó munka

..

VI. A hálózatba tartozó könyvtárak olvasóforgalma

2. Helyben olvasás

e/ összes helyben olvasók száma	46 084
f/ összes helyben olvasott könyvtári egységek száma	49 661

3. Kölcsönzés

c/ összes kölcsönzők száma	52 945
d/ összes kölcsönzött könyvtári egységek száma	104 413

VII. A hálózatba tartozó könyvtárak bibliográfiai és

dokumentációs tevékenysége

a/ az elkészített bibliográfiák száma	1 ^x
b/ az elkészített bibliográfiák tételszáma	17
c/ az elkészített fordítások száma	27
d/ az elkészített fordítások lapterjedelme	350

^x List of papers published 1962. /Szerves Kémiai Intézet/.